

提升硬件标准 确保校园安全

# 城区学校年内全部安监控

本报1月22日讯(记者 王明婧 通讯员 王晓东) 22日,记者从德州市教育局了解到,2014年底前城区中小学、幼儿园视频监控系统安装率要达到100%,农村中小学、幼儿园视频监控系统安装率达到90%,最大限度保障校园安全。

为保持学校安全稳定,德州市教育局出台2014年学校安全工作计划。修订《德州市校园安全建设标

准》,重点加强学校安全制度、管理队伍、校园安保基础设施建设,全面建设平安校园。明确学校、家庭、学生的安全责任,消除学生安全管理的盲区,构建立体化的学生安全防护网。增加学校安全督导评估的权重,将学校安全工作与各项评优和晋级挂钩,实行学校安全一票否决制度。

按照课程设置标准,每两周至

少开设一节安全教育课,并将安全课纳入市、县两级优质课(课件)评选范围。将安全疏散演练常态化,寄宿制学校的食堂、宿舍每学期要组织至少一次疏散逃生演练。加强教职员的职业道德教育,严禁教师体罚和变相体罚学生,防止侵害学生事件发生。落实学校安全工作人员24小时手机值班制度,做到“安全不过夜”。

学校、幼儿园配备必要的防卫、通讯、报警等装备,配齐配强专职保卫人员。按照规定,年底前城区中小学、幼儿园视频监控系统安装率要达到100%,农村中小学、幼儿园视频监控系统安装率要达到90%。推进一键式报警设施的安装,推动校园视频监控接入公安机关和教育部门视频监控平台,提高校园安全防护能力。

发展公共交通、强化校车管理,逐校、逐园、逐生对学生上下学乘车情况进行全面检查登记、备案,对接送学生,幼儿日常上下学7座以上载客汽车,落实校车使用许可制度和校车驾驶员资格审批制度,联合公安、交通等部门开展校车安全专项治理和督查,严禁使用“三无”车、农用车等接送学生,遏制超员、超速等现象发生。



## 大包小包

过年回家,人们都习惯为亲朋好友准备些礼盒礼品。22日,在德州火车站,很多旅客拎着大包小包下车。

本报记者 马志勇 摄

“春风行动”即日启动

# 找工作的快到招聘会转转吧

本报1月22日讯(记者 李榕 通讯员 牟永来) 22日,记者从德州市人社局了解到,2014年“春风行动”即日启动,重点解决春节前后招工难、就业难的结构性矛盾。

1月22日,德州市2014年“春风行动”暨平原县人才招聘洽谈会举行。记者在招聘会现场看到,多数企业对技术工人十分渴求。“缝纫工、圆织工和普工都有不同情况缺口,最缺的就是技术工人。”平原县

一家包装公司的负责人张先生说,目前公司遭遇“招工难”问题,急需30多名农民工和部分大学生。“希望正月十五前能把人招够,可以正常开工。”

“此类招聘会属公益性人才和就业服务活动,继平原县之后,其他各县市区也将于春节之后元宵节之前陆续举行招聘会,整个活动持续至3月份。”德州市人社局党组成员、市劳动就业办公室主任徐刚称,“春风行动”服务对象为各类

有转移就业意愿的农村劳动者、准备进城务工的农村劳动者和已经进城工作的农民工;各类有招聘需求的用人单位、重点人力资源支撑计划参与单位。

此外,2014年以来,德州市还出台了创业扶持新政策,设立了创业带动就业专项扶持资金,创业小额贷款最高额度由原来的5万元、8万元两个等次统一提高到10万元;对符合条件小企业的贷款由200万元提高到300万元;对首次领

取营业执照并正常经营1年以上的小微企业,给予1万元一次性创业补贴,对吸纳人员的,按照每个岗位2000元的标准给予一次性创业岗位开发补贴。

据悉,在平原县举行的全市春风行动启动仪式现场,共有近200家用人单位携带6000个就业岗位前来招贤纳士,来自平原县及周边县(市、区)的近万人入场求职,当天有近2000人达成就业意向。

## 80岁以上低保老人可领津贴

本报1月22日讯(记者 李榕) 22日,记者从德州市民政局获悉,80岁以上老人可领高龄津贴,目前,德州市财政已将232.7万元的高龄津贴拨付到位,各县市区正在陆续发放中。

近日,齐河县晏城街道办事处西寨村84岁低保户陶秀兰领到了低保户高龄津贴。“每月100元的高龄津贴,能让我们低保家庭过得宽裕舒心很多。”陶秀兰说。

全市约有13.5万名老人像陶秀兰一样,可以领到低保户高龄津贴。根据相关规

定,德州市为80岁以上低保老人发放高龄津贴,其中,80至89周岁、90至99周岁老年人每月分别补贴100元、200元。该政策自2013年10月起执行,2013年10月至12月的高龄津贴于2014年1月一并发

此外,为保障高龄津贴的落实,德州市民政系统实行对每一份津贴都要进行身份关、评议关、督导关的“三关”审查。目前,德州市财政已将232.7万元的高龄津贴拨付到位,各县市区正在陆续发放中。

## 低保户每月免15度电费

本报1月22日讯(记者 李榕) 22日,记者从德州市民政局获悉,根据省统一部署,德州市将落实电价优惠政策,兑现对城乡“低保户”和农村“五保户”按实际用电量向供电部门缴纳电费,财政部门按照物价、民政部门提供的发放名单和免费电量款需求数及时拨付资金,将返还的电费兑现到户。

“自2012年7月1日起,根据省统一部署,德州市对居民生活用电试行阶梯电价,同时,对城乡“低保户”和农村“五保户”设置每户每月15度免费用电基数,电费先收后返。”德州市民政局相关负责

人称,按照规定,城乡“低保户”和农村“五保户”的免费电量采取“先收后返”的方式兑现,即城乡“低保户”和农村“五保户”按实际用电量向供电部门缴纳电费,财政部门按照物价、民政部门提供的发放名单和免费电量款需求数及时拨付资金,将返还的电费兑现到户。

“2012年7月至2014年3月的免费电量款,将通过低保一卡通于春节前后发放到位。自2014年4月开始,免费电量款将定期发放,并随家庭退保而停止。”该负责人称。

## 东风路岔河桥 28日临时开通

本报1月22日讯(记者 贺莹莹) 22日,记者从德州市住建局了解到,由于春节期间走亲访友的人流量、客流量比较多,为了方便市民出行,营造良好的通行环境,东风路岔河桥将于1月28日起开始临时通车。届时,小型家用汽车、行人可以正常通行。

据了解,为了让广大市民提前通行,鉴于严寒天气不适合铺设沥青路面,目前,东风路岔河桥路面铺设为混凝土路面,一般正常通行为28天,现在不符合车辆正常通行的标准。为保护道路及桥梁,近期将在东风路岔河桥东西两侧分别架设2.2米的限高杆。在此提醒市民,大型客车、货车请绕行其它路段。

据悉,春节过后,德州市住建局将根据天气回暖情况,适时封路,完成相关的配套设施。

## 县域快讯

### 禹城>>

## 志愿队助力留守儿童

本报1月22日讯(记者 王明婧 通讯员 高金霞) 为解决部分留守儿童家庭监护不到位、亲情缺失、安全失保等问题,禹城市教育局成立7支由局领导班子成员带队的志愿服务队,开展“大手牵小手,爱心助成长”主题爱心活动。

服务队在该市范围内开展关爱留守儿童活动,每名志愿者至少联系一名留守儿童,关注留守儿童在寒假期间的生活、学习情况,对他们进行学业上的辅导,并为他们赠送了书籍、书包等学习用品。

针对留守儿童放学后及假期的管理空缺,志愿服务队开设“四点半”课堂,确保留守儿童放学后有人照管。同时要求各乡镇校办、市属各学校成立相应的志愿服务分队,各队每月至少组织一次集中服务,每名队员每年至少参与4次志愿服务。

## 庆云>>

## 一孕妇救护车上生产

本报1月22日讯(记者 王乐伟 通讯员 董志强) 19日凌晨3时许,庆云县尚堂镇一产妇待产,上了救护车不久,孩子的头部就露了出来,医生当即在救护车上接生,确保母子平安。22日上午,产妇家属孙荣磊拿着一面锦旗送到庆云县人民医院急救站,来表达他们的感激之情。

19日凌晨3时许,庆云县人民医院急救站接到指挥中心一孕妇待产出车指令,接到指令后救护车迅速赶往现场。到达现场后,医护人员见到孕妇不停地呻吟,孕妇和家属说羊水可能破了。随车医生进行了简单的问诊,经家属同意后,决定将孕妇拉回医院待产。

但救护车刚出村不久,孕妇突然大声喊痛,经随车医生检查发现,孩子的头部已经暴露在外面。但因救护车到达医院还需一段路程,医生当即决定在救护车上接生,经过紧张救治,婴儿安全出生。